

我外交部就中非合作论坛峰会表态

续写人民相知相亲新篇章

新华社北京9月2日电 外交部发言人毛宁2日表示,人文交流是新时代中非合作的重要内容,相信即将举行的中非合作论坛峰会将进一步拉紧人文交流纽带,续写人民相知相亲新篇章。

当日例行记者会上,有记者问:日前非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席,高度赞赏中非合作论坛历史性成就并热切展望新一届论坛峰会。习近平主席在复信中鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。有非洲学者表示,习主席的复信彰显了中国对非中学术交流的高度重视,民间交流为中非扩大对话、深化合作作出了积极贡献。中方如何看待人文交流对中非关系发展的作用?

“中非友谊源远流长,双方人民有着天然的亲近感。正如习近平主席在复信中指出,中国和非洲从来都是命运共同体。”毛宁说。

她表示,人文交流是新时代中非合作的重要内容。在双方共同努力下,中非教育合作成果丰硕,文化交往日益丰富,文明交流超越时空,民众相互理解和友谊不断加深,中非青年大联欢、“非洲梦想上太空”等活动多姿多彩,为中非友好事业不断注入新活力。

“相信即将举行的中非合作论坛峰会将进一步拉紧人文交流纽带,续写人民相知相亲新篇章,有力推动中非关系发展和命运共同体建设。”毛宁说。

20余年来中非贸易规模快速提升

增至1.98万亿元 年均增长17.2%

新华社北京9月2日电(记者 邹多)近年来,中国与非洲持续深化贸易合作,进出口规模快速提升。海关总署2日发布数据显示,2000年至2023年,中非贸易规模由不足1000亿元增至1.98万亿元,年均增长17.2%,高于同期中国货物贸易年均增速4.6个百分点。

作为中非贸易发展状况“晴雨表”和“风向标”的中国—非洲贸易指数也显示,2023年这一指数首次突破1000点,达到1010.83,比2022年的990.55点上升20.28点,呈现良好发展态势。

今年以来,中非贸易继续保持稳步增长:前7个月,中国对非洲进出口1.19万亿元,同比增长5.5%,规模创历史同期新高。其中,中国对非洲出口6979.3亿元,自非洲进口4908.9亿元。

农产品进口成为双边贸易的新亮点。前7个月,中国自非洲进口农产品253.5亿元,增长7.2%,高于中国农产品进口整体增速,芝麻、烤烟、夏威夷果等非洲特色农产品进口量分别增加38.8%、32.7%、106.2%,占中国同类产品进口量比重均超四成。

海关总署统计司司长吕大良表示,长期以来,我国致力于深化中非经贸合作,与非洲产业联系日益紧密。前7个月,我国对非洲中间品贸易同比增长6.4%,占中非进出口总值的68%,助力非洲工业化和经济多元化进程。2024年中非合作论坛峰会即将在北京举行,双方经贸合作有望进一步加深。

吸引中印游客

南非内政部将推行
签证服务新措施

新华社约翰内斯堡9月2日电(记者 王晓梅)南非内政部2日发表声明称,南非将推行一项加快和简化签证服务的新措施,以吸引更多中国和印度游客赴南非旅游。

声明称,该措施旨在为中国和印度游客提供快速和简化的签证服务。根据该措施,经过审查和批准的中国旅行社和印度旅行社可以在南非内政部登记注册,由这些旅行社负责对旅游团成员进行全面筛查并承担相关责任,南非内政部专业团队将快速处理由这些旅行社提交的团队签证申请。

声明称,该措施将从2025年1月起实施,南非内政部将很快公布相关细则。

约70万民众走上街头呼吁达成停火协议

以色列爆发大规模抗议

据新华社北京9月2日电 以色列国防军1日通报,在加沙地带发现6名以方被扣押人员遗体。以色列多地当晚爆发大规模抗议,数十万民众走上街头,呼吁以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议,促成被扣押人员获释。

据以色列《新消息报》网站1日晚报道,当天全国约70万人参加抗议,其中特拉维夫有55万人。按照美联社说法,这是本轮巴以冲突爆发以来,以色列国内规模最大的一次抗议。

以色列电视台画面显示,警方将水枪对准堵塞道路的抗议者,据当地媒体报道,共29人在游行示威中被捕。

以色列最大工会组织犹太工人总工会1日宣布,为进一步施压政府尽快达成停火协议,定于2日6时开始发起为期一天的全国性罢工,其间银行和医疗服务将暂停。以色列国际航空枢纽本-古里安机场2日8时起关闭。

以色列反对党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德号召民众加入特拉维夫的示威。以国防部长约亚夫·加兰特也呼吁尽快达成释放被扣押人员协议。

法国知情人士和媒体披露

马克龙物色新总理人选

据新华社北京9月2日电 法国知情人士和媒体披露,总统埃马纽埃尔·马克龙已接近确定新一届政府总理人选,定于2日与两名潜在人选会晤。

路透社1日引述知情人士消息报道,其中一人是前总理贝尔纳·卡泽纳夫。卡泽纳夫曾与前总统弗朗索瓦·奥朗德同属社会党,两年前脱离这一传统左翼政党,以抗议社会党与极左翼政党“不屈的法兰西”日益走近。舆论近期看好卡泽纳夫,认为他是有可能出任新总理的人选之一。

据法国《费加罗报》和《巴黎人报》报道,另一名潜在总理人选是现任上法兰西大区议会主席格扎维埃·贝特朗,来自传统右翼政党共和党,舆论热度不及卡泽纳夫。贝特朗也将与马克龙会晤。

马克龙2日还将会晤分属左右阵营的前总统奥朗德和尼古拉·萨科齐。卡泽纳夫2016年12月至2017年5月在奥朗德执政末期担任总理,并曾三度出任政府部长。贝特朗曾在萨科齐政府出任部长。以马克龙领导的复兴党为首,中间派联盟“在一起”在6月欧洲议会选举中输给极右翼国民联盟。马克龙随后宣布解散国民议会,提前选举。

伊朗军方调查报告

恶劣天气导致前总统坠机事件

据新华社德黑兰9月1日电(记者 沙达提)伊朗武装部队总参谋部1日发布有关总统莱希及其随行人员坠机遇难事件的最终调查报告,确认直升机坠毁的主要原因是浓雾等恶劣天气状况,没有发现蓄意破坏的迹象。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社1日报道,这份最终报告确认了此前的调查结果,即事发时伊朗西北部包括浓雾在内的恶劣天气状况,是导致直升机坠毁的主要原因。

根据报告,有关专家仔细审查了直升机保养和维修的所有文件,确定所有重大维修和更换关键部件都是按照标准条例进行。专家们对出事直升机的剩余部件和系统进行了测试,没有发现可能导致坠机的缺陷。调查确认直升机在预定路线上飞行,没有偏航。此外,调查排除了蓄意破坏的可能性,也排除了直升机成为“攻防系统、网络攻击、磁能和激光”目标的可能性。

今年5月19日,莱希等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。

国务院办公厅印发《意见》

以高水平开放推动
服务贸易高质量发展

新华社北京9月2日电 国务院办公厅日前印发《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹发展和安全,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以改革创新培育发展动能,以共享创造美好未来,加快推进服务贸易数字化、智能化、绿色化进程,推动服务贸易规模增长、结构优化、效益提升、实力增强,为建设更高水平开放型经济新体制、扎实推进中国式现代化建设作出更大贡献。

《意见》提出5方面20项重点任务。一是推动服务贸易制度型开放,建立健全跨境服务贸易负面清单管理制度,发挥对外开放平台引领作用,加强规则对接和规则协调,提升服务贸易标准化水平。二是促进资源要素跨境流动,便利专业人才跨境流动,优化跨境资金流动管理,促进技术成果交易和运用,推动数据跨境高效便利安全流动。三是推进重点领域创新发展,增强国际运输服务能力,提升旅行服务国际竞争力,支持金融、咨询、设计、认证认可等专业服务国际化发展,鼓励传统优势服务出口,促进服务贸易与货物贸易融合发展,扩大优质服务进口,助力绿色低碳发展。四是拓展国际市场布局,深化服务贸易国际合作,建立健全服务贸易促进体系。五是完善支撑体系,创新支持政策举措,提升服务贸易统计监测水平,强化服务贸易区域合作。

《意见》要求各地区、各有关部门充分认识大力发展服务贸易的重要意义,依靠扩大开放和创新驱动激发服务贸易发展新动能,抓好贯彻落实,积极营造扩大开放、鼓励创新、公平竞争、规范有序的服务贸易发展环境。



9月1日晚,第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节隆重落下帷幕。本届啤酒节从7月6日开幕,历时近两个月,入园游客突破168万人。随着啤酒节闭幕,哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目将开启常态化运营。 新华社发

“蛟龙号”完成深海羽流絮凝实验

据新华社“深海一号”9月2日电(记者 王聿昊)“蛟龙号”载人潜水器1日完成2024西太平洋国际航次科考的11次下潜作业,潜航员傅文韬、下潜科学家许学伟和陈旭光在西太平洋皮塔塔海盆完成5572米深度下潜,顺利完成深海羽流絮凝实验。

本次下潜的亮点是开展深海羽流絮凝实验。

北斗卫星导航系统应用、人居建设、双边贸易、农产品市场准入、文化遗产等多个双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和南非共和国关于建立新时代全方位战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为拉马福萨举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。

滨城·会客厅等。

中非共和国总统夫人布丽吉特,国务部长、总统府办公厅主任奥贝德·纳姆西奥;中国驻中非大使李钦峰,副市长张玲和市政府秘书长胡学明参加。

推动问题解决中彰显监督刚性。要突出协同联动,牢固树立“一盘棋”思想,与北京市、河北省人大常委会密切协作配合,建立常态化协调协作机制,切实形成监督整体合力,确保执法检查取得实实在在的效果。

市人大有关专门委员会负责同志介绍了执法检查工作安排,市政府有关部门负责同志汇报了实施《决定》的情况。会后还开展了“大运河文化保护传承利用”专题培训。

之训、能力之训、作风之训,在深学深悟、笃行笃用、真抓实干上下功夫,更加注重系统集成,更加注重突出重点,以钉钉子精神不折不扣抓好改革各项任务落地见效。

习近平同南非总统拉马福萨会谈

(上接第1版)中非合作论坛框架下的合作使包括南非在内的非洲国家获益良多。南非支持中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会,加强中非团结,坚定相互支持,促进非洲大陆和全球南方国家实现共同发展。南非支持中

国和巴西就政治解决乌克兰问题提出的“六点共识”,感谢中方支持南非去年主办金砖国家领导人会晤,南方愿同中方继续在金砖和二十国集团等多边框架下密切沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署

张工会见中非共和国总统图瓦德拉

(上接第1版)在津期间,图瓦德拉一行参观考

察了海河沿线改造工程、中国电建市政集团、天津港智慧零碳码头、美丽

以协同监督推动大运河文化得到更好保护传承利用

(上接第1版)喻云林强调,执法检查是人大常委会的法定监督方式,是推动法律法规全面有效实施的重要抓手。要突出检查重点,准确把握立法宗旨原则,检查重要条款执行情况,法定职责落实情况,配套规定制定情况,促进法规制度转化为工作的完整闭

环。要突出依法检查,遵循法定权限、依照法定程序、履行法定职责,推动有关部门把法规执行到位、落到实处,把“纸上的法律”变为“行动上的法律”。要突出问题导向,通过解剖麻雀、找准症结,追根溯源、对症下药,聚焦《决定》实施中的普遍性和深层次问题,提出务实管用的建议,在

市委党校(天津行政学院)举行2024年秋季学期开学典礼

(上接第1版)围绕中心、服务大局,提升改革能力,落实改革任务,扎实

做好各项工作。要大力弘扬理论联系实际、实事求是的马克思主义学风,强化政治

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲姚学东本人不慎丢失坐落于南开开区天拖南盈江西里3号楼7门101的公有住房租赁合同,特此声明。

▲天津市管道工程集团有限公司遗失预留银行印鉴财务章,印鉴名称:天津市管道工程集团有限公司起步区EA4路(NA11-NB9)供热(冷)、燃气直埋管道工程农民工工资专用账户财务专用章,印鉴编号:1201040348464,声明作废。

▲天津昊涵置业有限公司遗失公章、财务章、法人章(陈阿苗)、发票章、项目章、合同章各一枚,统一社会信用代码:91120221MA06E9UE8E,特此声明作废。

▲天津市蓟州区礼明庄镇孟家楼村股份经济合作社开户许可证(原件)账号:02101301040008146 开户银行:中国农业银行股份有限公司天津蓟州开发区支行核准号:J1100120344802 不慎遗失,声明作废。

▲鞠佳军于2024年8月31日将消防员证丢失,消防员证号:应急消字第21510976号,声明作废。

▲产权人:郑蕊香不慎遗失天津市西青区中北镇西姜井村润姜家园B区5-502的房屋确认书,特此声明作废。

▲天津亿博远工程咨询有限公司遗失财务章、法人章(朱立波)各一枚,统一社会信用代码:91120222MA06LHW99Q,特此声明作废。

天津公众停车公告

致尊敬的车主朋友:

友情提醒如下,关于您在天津市区路侧泊位停车场是否有欠费,您可通过“城市路内泊位停车”小程序进行查询,如您有欠费,可通过微信、支付宝、ETC等方式缴费。依据《天津市机动车停车管理办法》(第33号令)应当按照规定缴纳路侧停车费用。查询、缴费请点击以下链接:https://wxaur.cn/cDORGjWCCQ。天津市公众停车管理服务公司于2024年9月6日起,逐步向全市所有未缴清路侧泊位停车费的车主发送缴费提醒短信、短信。让我们携手共建文明停车新格局。如有异议,您可通过小程序在线客服或拨打客服电话(96196)进行咨询。

天津市公众停车管理服务服务有限公司

吸收合并公告

经合并双方股东决定,国能(天津)大港发电厂有限公司(统一社会信用代码:91120116MA0746773M,注册资本95980万元)拟吸收合并天津大港广安津能发电有限责任公司(统一社会信用代码:911201167182588797,注册资本12000万元),天津大港广安津能发电有限责任公司因合并而注销,国能(天津)大港发电厂有限公司存续。合并后国能(天津)大港发电厂有限公司的注册资本仍为95980万元。自本公告之日起45日内,债权人可要求合并双方清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告。

招租公告

我公司现有1.南开区雅阳家园2套配建用房,面积合计518.53㎡;2.南开区北新苑5套底商,面积合计901.78㎡。如有租赁意向请联系58289687。

天津市南开城市建设投资有限公司